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Саопштење за јавност поводом напада на 
Саборни храм у Загребу

Поводом напада на Саборни храм Преображења Господњег у Загребу, који се 
догодио на дан када се молитвено сећамо жртава Холокауста, укључујући и 
невино пострадале у Јасеновцу, изражавамо дубоку забринутост, тугу и 
узнемиреност.

Апелујемо на надлежне органе Републике Хрватске да овај напад правично и 
одговорно процесуирају, као и да учине све да говор мржње у јавном 
простору буде препознат, осуђен и спречен. Истовремено, Епархија 
загребачко-љубљанска најодлучније осуђује сваки акт насиља и 
нетрпељивости не само према православним светињама, већ према било ком 
верском објекту или верској заједници, јер напад на светињу представља 
удар на основне вредности мира, достојанства и суживота међу људима.

Овај свети храм, подигнут 1866. године по нацрту хрватског архитекте 
Фрање Клајна, кроз своју дугу историју више пута је страдао, али је сваки пут 
поново уздизан вером и трудом народа. Храм Светог Преображења 
заштићено је културно добро Републике Хрватске и Саборна је црква 
(катедрала) за Епархију загребачко-љубљанску Српске Православне Цркве. 



Преживела је ратове, рушења и прогоне, остајући сведок да је молитва јача 
од сваког насиља. Последњих година, после разорног земљотреса који је 
погодио Загреб, овај храм пролази кроз темељну обнову. Са благодарношћу 
Богу и свима који у томе учествују, сведочимо да се црква враћа у живот – 
поново испуњена верницима као место мира и молитве међу људима 
различитих имена и порекла.

Управо зато, овакав чин насиља не представља само материјалну штету. 
Материјално ће, уз Божју помоћ, бити обновљено. Али оно што овакви 
догађаји рањавају јесте тешко стечено поверење, помирење и заједништво 
међу људима. Са болом констатујемо да се такве вредности које се граде 
деценијама могу угрозити у тренутку неразумом и мржњом. Зато позивамо и 
појединце и институције да учине све да се овакви инциденти не понављају, 
те да се очува дух међусобног поштовања и мира. Овај храм је увек био и 
остаће место молитве за мир – не само за православне вернике, него за све 
људе добре воље. Нека нас овај догађај не подели, већ опомене да је мир 
крхак дар који морамо заједнички чувати.

Са вером да ће разум, одговорност и човечност надвладати,

Епархија загребачко-љубљанска Српске Православне Цркве
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